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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 010/2019 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências do pavilhão da Capela Nossa Senhor Aparecida, situada na 
comunidade de Alto Pinhal, neste município, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR 
LIMA, GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO 
JOSÉ PALUDO, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima Sessão Ordinária do primeiro período da 3º Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, 
sob nº. 010/2019, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número 
legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a 
Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão 
convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 009/2019, do dia 22 de abril de 2019. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário 
da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência Ministério da Educação comunicando o repasse de recursos 
financeiros ao Município. Correspondência Expedida: Oficio nº. 025/2019, assinado por 
todos os Vereadores e encaminhado ao Presidente da Assembleia Legislativa, solicitando 
aos Deputados eleitos, em especial os representantes do Sudoeste, para que intercedam 
junto ao Governo do Estado do Paraná, para que revogue o decreto de reajuste na integra 
da água e esgoto. Oficio nº. 026/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando Autógrafo 
do Projeto de Lei 013/2019. Oficio nº. 027/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando as 
Indicações nº. 028, 029, 031 e 032/2019. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 
048/2019, referente à Indicação 025/2019, de autoria do Vereador Adelar Lima, o qual 
requer que seja realizada a aquisição de um caminhão equipado para distribuição de 
adubo orgânico líquido (dejetos de suíno), beneficiando aos agricultores do Município de 
Enéas Marques/PR. Protocolo nº. 050/2019, referente à Indicação 027/2019, de autoria do 
Vereador Adão Biancatti, o qual requer seja encaminhado ao DER – Departamento de 
Estrada e Rodagem do Estado do Paraná, solicitação para colocação de redutores 
eletrônicos ou lombadas no eixo central da PR 180, na sede das comunidades de Alto 
Pinhal e Cristo Rei, Município de Enéas Marques/PR. Protocolo nº. 051/2019, referente ao 
Requerimento 005/2019, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer que sejam 
encaminhadas a esta Casa Legislativa, pelo Executivo Municipal, informações 
relacionadas ao Poço Artesiano da comunidade do Alto Pinhal. Poço este, que está com a 
rede pronta, com bomba instalada e devidamente perfurada, todavia, mesmo assim, ainda 
não abastece as famílias da comunidade. Protocolo nº. 052/2019, referente ao 
Requerimento 006/2019, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer que sejam 
encaminhadas a esta Casa Legislativa, pelo Executivo Municipal, informações sobre como 
esta o encaminhamento da Implantação do Microssistema de Água para as comunidades 
de Alto Pinhal, Cristo Rei e parte de Pinhalzinho. Protocolo nº. 058/2019, referente ao 
Requerimento 008/2019, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz, o qual requer indicar 
ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal para que seja providenciado reparo com 
urgência na Torre Teleférica no centro da cidade de Enéas Marques. Protocolo nº. 
059/2019, referente ao Requerimento 009/2019, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz, 
o qual requer sugerir ao Prefeito Municipal, que seja determinado ao setor competente, 
realizar sinalização de estacionamento apenas em um lado das vias públicas com largura 
inferior a 10 (dez) metros e proibição de estacionamento de caminhões e/ou carretas em 
algumas ruas da cidade. Protocolo nº. 060/2019, referente à Indicação 030/2019, de 
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autoria dos Vereadores Jair Formaio e Nélio José Paludo, os quais requerem indicar ao 
Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal para que solicite ou encaminhe à quem 
competir, para que seja solicitado a aquisição dos seguintes equipamentos:  ENLERADOR 
DE SOLO COM 19 GRAMPOS 2,4 METROS MESEL;  PULVERIZADOR MONTANA 60 
SLH SUPER 14/28; ENSILADEIRA C120 SEMI HIDRAULICA JF COM CORREIA; 
DISTRIBUIDOR DE UREIA 1300L S.JOSE HID SJI018H para a Associação do Alto Pinhal. 
Protocolo nº. 061/2019, referente à Indicação 033/2019, de autoria dos Vereadores Jair 
Formaio e Nélio José Paludo, os quais requerem que sejam realizados uma operação de 
Tapa-Buracos e colocação de massa asfáltica no trecho entre as comunidades de Alto 
Pinhal e Pinhalzinho. Despacho da presidência: As Indicações 025, 027, 030 e 033/2019 
foram encaminhadas para serem analisadas e dadas os devidos encaminhamentos. Os 
Requerimentos 005, 006, 008 e 009/2019 foram encaminhados a Ordem do Dia da 
presente Sessão para turno único de discussão e votação. Grande Expediente: Não 
havendo nenhum Vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com 
a ausência do Vereador Paulo Deoclides Camera. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Projeto de 
Lei nº. 016/2019, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito 
Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2019 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2019. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo 
Matia Heinz. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade dos 
Vereadores presentes de votos o Requerimento 005/2019, de autoria do Vereador Adão 
Biancatti, o qual requer que sejam encaminhadas a esta Casa Legislativa, pelo Executivo 
Municipal, informações relacionadas ao Poço Artesiano da comunidade do Alto Pinhal. 
Usaram da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Adão Biancatti, Paulo 
Matia Heinz, Gilmar Jacob Heinz e Jair Formaio. Foi aprovado em turno único de discussão 
e deliberação por unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Requerimento 
006/2019, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer que sejam encaminhadas 
a esta Casa Legislativa, pelo Executivo Municipal, informações sobre como esta o 
encaminhamento da Implantação do Microssistema de Água para as comunidades de Alto 
Pinhal, Cristo Rei e parte de Pinhalzinho. Usaram da palavra na discussão deste 
Requerimento os Vereadores Adão Biancatti, Paulo Matia Heinz, Sidmar Onofre e Jair 
Formaio. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos dos Vereadores presentes o Requerimento 008/2019, de autoria do Vereador Paulo 
Matia Heinz, o qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal para que 
seja providenciado reparo com urgência na Torre Teleférica no centro da cidade de Enéas 
Marques. Usaram da palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Paulo Matia 
Heinz e Sidmar Onofre. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Requerimento 009/2019, de autoria do 
Vereador Paulo Matia Heinz, o qual requer sugerir ao Prefeito Municipal, que seja 
determinado ao setor competente, realizar sinalização de estacionamento apenas em um 
lado das vias públicas com largura inferior a 10 (dez) metros e proibição de 
estacionamento de caminhões e/ou carretas em algumas ruas da cidade. Usou da palavra 
na discussão deste Requerimento o Vereador Paulo Matia Heinz.  O projeto de Lei contou 
com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da 
Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a ausência 
do Vereador Paulo Deoclides Camera. Tribuna Livre: Inscrito o Presidente da Associação 
da comunidade de Pinhalzinho Gilberto Trindade, o qual falou sobre a Plantadeira que a 
Associação de Pinhalzinho recebeu. Falou sobre outros pedidos que foram feitos para 
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aquisição de novos maquinários para as Associações do Município. Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Adelar Lima, Marcelo Adriano Antunes, 
Nélio José Paludo, Adão Biancatti, Paulo Matia Heinz, Gilmar Jacob Heinz, Sidmar Onofre 
e Jair Formaio. O Vereador Adelar falou sobre a sua Indicação apresentada, para 
aquisição de um caminhão equipado para distribuição de adubo orgânico líquido (dejetos 
de suíno), beneficiando aos agricultores do Município de Enéas Marques. Falou da 
importância do Município dar mais apoio aos agricultores. Comentou sobre o 
abastecimento de água, ressaltando a necessidade de o município concluir os micros 
sistemas de água que já foram iniciados. Disse que, o Executivo tem que priorizar primeiro 
os serviços que são mais necessários para a população. O Vereador Marcelo se somou 
aos pedidos feitos nos Requerimentos para conclusão micro sistema de água. Parabenizou 
as Associações do município. Solicitou do Executivo a colocação de cascalho na lateral da 
PR 180, onde se encontra um ponto de ônibus instalado, próximo a Madeireira Pandolfi. 
Agradeceu a presença de todos na festa da comunidade de Alto Bela Vista. O Vereador 
Nélio comentou sobre o micro sistema de água. Pediu providencias do Executivo ou do 
DER para retirada de galhos de arvores que estão prejudicando o transito na PR 180, 
próximo ao distrito de Vista Alegre. O Vereador Adão comentou sobre sua indicação, a 
qual solicitada colocação de redutores de velocidade no eixo central da PR 180, na sede 
das comunidades de Alto Pinhal e Cristo Rei, ressaltando a necessidade destes redutores 
de velocidades para a segurança as pessoas que transitam nestas localidades. Agradeceu 
a presença de todos nesta sessão. O Vereador Paulo também ressaltou a necessidade 
dos redutores de velocidades na PR 180. Sobre o micro sistema de água para os 
moradores de Arroio Empossado, informou que o município já fez a licitação e o contrato 
foi assinado com a empresa, aonde determina o prazo para execução da obra. Também 
comentou sobre o micro sistema de água no KM 29. Falou sobre o Requerimento do 
Vereador Jair, onde ele pede ao Executivo o repasse de auxilio alimentação e transporte 
ao grupo de Idosos de Aparecida D´Oeste, lembrou que o município precisa encaminhar 
para a Câmara aprovar o projeto de Lei para a suplementação dos recursos. Convidou 
todos os grupos de Idosos na Conferencia Municipal de Idosos no dia 23/05/2019, as 
13h00min no pavilhão do Grupo de Idosos da cidade. Agradeceu ao presidente da 
comunidade de Alto Pinhal pela cedência do pavilhão para realização da Sessão da 
Câmara. O Vereador Gilmar agradeceu a presença de todos na Sessão. O Vereador 
Sidmar também agradeceu a presença de todos que participaram da Sessão. Ressaltou a 
necessidade de cobrar dos deputados, liberação de mais recursos, para que os vereadores 
possam atender os munícipes. O Vereador Presidente Jair falou sobra a função do 
Vereador, que é fiscalizar e cobrar do Executivo as melhorias para a população. Finalizou 
agradecendo à presença de todas as pessoas presente a sessão. Nada mais a ser tratado 
o Presidente agradeceu o Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 11ª Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura às 19h00min do dia 06 de maio de 2019. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a décima Sessão Ordinária do primeiro período da 
3ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 29 
de abril de 2019, às 21h00min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do 
Vereador Paulo Deoclides Camera. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                     PRIMEIRO SECRETÁRIO  


